



УТВЕРЖДЕНА

Главный редактор,
Д.м.н., профессор
Л.Б. Лазебник

14 апреля 2012

Этические правила журнала.

Редакция журнала «Экспериментальная и Клиническая Гастроэнтерология» в своей работе строго руководствуется «Едиными требованиями к рукописям, представляемым в биомедицинские журналы», разработанными Международным комитетом редакторов медицинских журналов.

Этические правила, на которых строится работа редакторов и редакционной коллегии журнала, их взаимоотношения с авторами публикаций, подписчиками и читателями, спонсорами, средствами массовой информации, регулирующими органами, разработаны на основе вышеупомянутого документа, оригинальная версия которого расположена на сайте **Международного комитета редакторов медицинских журналов www.icmje.org**. В основу некоторых положений Этических правил журнала легли рекомендации Комитета по этике публикаций SCOPUS.

Этическим правилам журнала должны следовать все участники процесса публикации результатов научных исследований: авторы, рецензенты, редакторы, участники редакционной коллегии, сотрудники редакции, а также лица и организации, которые могут посчитать себя заинтересованными в информации, представляемой журналом.

Общие обязанности и сфера ответственности главного редактора и сотрудников редакции

Главный редактор журнала определяет его содержание в целом, а также:

- обеспечивает выполнение запросов читателей и авторов;
- постоянно улучшает работу журнала;
- обеспечивает высокое качество публикуемых материалов;
- обеспечивает свободу выражения мнений;
- обеспечивает цельность публикуемых научных материалов;
- не допускает превалирования коммерческих соображений над интеллектуальными критериями;
- по мере необходимости обеспечивает публикацию поправок, разъяснений, опровержений и извинений.

Собственники (издатели) и главный редактор журнала предпринимают совместные усилия для публикации достоверной, удобочитаемой информации в полном соответствии с заявленными целями журнала, уделяя должное внимание вопросам стоимости и материальных затрат. Главный редактор несет всю ответственность за содержание журнала, решительно отстаивая принцип редакционной свободы, даже ввиду опасности потерять занимаемый пост. Для реализации этой свободы на практике главный редактор

имеет дело с собственниками или издателями журнала, а не с назначенным менеджером.

Главный редактор работает по уставу редакции, в котором четко определены его/ее права и обязанности, общие условия деятельности и механизмы разрешения конфликтных ситуаций.

Журнал имеет независимый редакционный совет, помогающий Главному редактору планировать и осуществлять редакционную политику.

Редакционная свобода

Взаимодействие главного редактора и сотрудников редакции с собственниками и издателями журнала прочно основывается на принципе редакционной свободы (независимости). Это означает, что редакционные работники в полной мере участвуют в формировании содержания журнала и определении сроков публикаций. Собственники журнала не должны вмешиваться в оценку, отбор или редактирование конкретных статей ни непосредственно, ни создавая ситуацию, заметно влияющую на редакторские решения. Сотрудники редакции основывают решения о достоверности и ценности представляемых работ для читателей журнала безотносительно к их возможному влиянию на коммерческую успешность последнего.

Главный редактор и сотрудники редакции обязаны принимать все разумные меры, обеспечивающие необходимое качество публикуемых материалов. Решения главного редактора и сотрудников редакции принять к публикации или отклонить представленную статью должны основываться исключительно на ее ценности, оригинальности и удобочитаемости, а также на соответствии ее содержания тематике журнала.

Главный редактор и сотрудники редакции публикуют правила для авторов и независимых рецензентов с изложением всех предъявляемых к ним требований. Эти правила регулярно пересматриваются и корректируются.

Главный редактор и сотрудники редакции не отменяют принятых решений относительно приема статей к публикации, за исключением случаев серьезных недоразумений при представлении последних.

Главный редактор и сотрудники редакции обеспечивают право независимых рецензентов на конфиденциальность. Главный редактор и сотрудники редакции обеспечивают конфиденциальность представленных материалов в процессе их рецензирования.

Главный редактор и сотрудники редакции своевременно реагируют на жалобы и обеспечивают лицам, имеющим неудовлетворенные претензии, возможность их повторной подачи.

Журнал публикует обоснованную критику печатаемых работ, если только главный редактор или другие редакционные работники не имеют убедительных причин воздерживаться от таких публикаций. Авторам критикуемых материалов должна быть предоставлена возможность отвечать на сделанные замечания.

Главный редактор и сотрудники редакции должны удостовериться, что все публикуемые исследования были одобрены соответствующими комитетами или комиссиями (например, комитетом по этике в научных исследованиях, институциональным советом по вопросам этики). При всем том, главный редактор и сотрудники редакции должны отдавать себе отчет в том, что такое одобрение не гарантирует, что исследование было действительно проведено в соответствии с принятыми этическими нормами.

Главный редактор и сотрудники редакции обеспечивают конфиденциальность личных данных (например, полученных в процессе общения врача и пациента).

Главный редактор и сотрудники редакции обязаны предпринимать адекватные действия при возникновении подозрения на нарушение этических норм. Это требование распространяется как на публикуемые, так и не публикуемые работы.

Главный редактор и сотрудники редакции не просто отклоняют представленные работы, вызывающие сомнение в их соответствии этическим нормам: они обязаны по этическим соображениям исследовать такие внушающие подозрение случаи. Прежде всего главный редактор и сотрудники редакции могут запросить разъяснения от авторов

таких статей. При получении неудовлетворительного ответа они должны обратиться к соответствующему работодателю или организации (возможно, регулирующему органу) с просьбой провести расследование. Если же этого сделать не удастся, редакторы продолжают попытки решить проблему всеми другими разумными способами. Если соответствующее расследование выявляет факт фальсификации, статья не принимается к публикации; такие случаи доводятся до сведения читателей и регистрируются в индексирующих системах.

Главный редактор и сотрудники редакции принимают решения о публикации статей исходя из их качества и интереса для читателей, а не из соображений немедленной финансовой выгоды, независимо от текущей экономической и политической конъюнктуры журнала.

Главный редактор и сотрудники редакции разрешают внутренние конфликты интересов, а также конфликты интересов авторов, рецензентов и членов редколлегии. Этические соображения при проведении и публикации исследований: авторство и соавторство.

«**Автором**» считается исследователь, внесший существенный интеллектуальный вклад в публикуемую работу. Автор несет ответственность по меньшей мере за один компонент работы и должен иметь представление о вкладе других лиц в остальные компоненты. Он должен быть полностью уверен в квалификации и профессионализме своих соавторов. Должен быть указан точный вклад каждого участника публикуемого оригинального исследования.

Степень участия отдельных авторов оценивается исходя из следующих соображений:

- (1) Существенный вклад в концепцию и план исследования, сбор данных, их анализ или интерпретацию;
- (2) Подготовка первичного варианта статьи и критический анализ ее интеллектуального содержания;
- (3) Окончательное одобрение варианта статьи, представленной к публикации.

В случае проведения работы большой многоцентровой группой ее участники указывают лиц, несущих непосредственную ответственность за подготовку и содержание рукописи. Эти лица должны полностью отвечать выше указанным критериям авторства и соавторства; редакция просит их заполнить принятые журналом формы авторской анкеты и анкеты о раскрытии информации, касающейся конфликта интересов.

Все лица, указываемые в качестве авторов, должны соответствовать определению авторства. Участие каждого автора в данной работе должно быть достаточно существенным, чтобы возлагать на него публичную ответственность за ее соответствующий компонент.

Все участники работы, не отвечающие критериям авторства перечисляются в разделе «Выражение признательности». К числу таких участников относятся лица, помогавшие при планировании исследования, сборе и анализе данных, а также подготовке рукописи к печати, либо оказывавшие чисто техническую помощь (например, печатание рукописи).